

名家写真 张国立:表演要真诚 别太使劲了

电视剧《老家伙》正在江苏卫视幸福剧场播出。剧中,张国立饰演的肖长庆,与王刚饰演的孙前程、张铁林饰演的陈新城合力创办了一家养老中心,其间笑料不断、逗趣横生。在张国立看来,《老家伙》就是一个并不搞笑的剧本,加上三个并不搞笑的人,无意间形成了一种搞笑氛围。



张国立

“铁三角”第10次荧屏合作

不少观众用“老黄牛”形容肖长庆这一角色:早年丧偶,除了张罗自己一大家子,还要接济岳母一家。但即便这样,他也学不会拒绝,就像个“老黄牛”尽己所能满足家人的一切需求。“他(肖长庆)内心想要改变自己,但总是拉不下脸。”作为扮演者,张国立给出自己的评价。

剧中,肖长庆与孙前程、陈新城是相识多年的老伙计,三人在退休后凑到一起,共同创办养老中心,为老年人找到安享晚年的另一居所。

在内地影视界有一个坚不可摧的“铁三角”,从《铁齿铜牙纪晓岚》1~4部到《五月槐花香》《布衣天子》等古装大剧,张国立、王刚、张铁林这个当年的“铁三角”一直“铁”到今天。在《铁齿铜牙纪晓岚》中,张国立、王刚、张铁林分别扮演纪晓岚、和珅和乾隆,这

不到的笑点。

老年人要“从心所欲不逾矩”

剧中的肖长庆“壮心不已”,退休后重新创业,剧外的张国立也是如此。“我觉得60岁其实是一个很好的年纪,既有经验,心态也更加平和。像我自己快70岁了,但依然很有工作的欲望。”他记得:“第一次走进养老中心,看到略显萧条的场地,里面还有蜘蛛网等,就觉得很有触动。我们一群老年人,就要在这儿创业了,要重新燃起一股干劲,让人心潮澎湃。”

张国立1955年生于天津,在陕西长大,系国家一级演员、导演、制片人。1995年,参演电影《混在北京》,荣获第19届大众电影百花奖最佳男演员奖;1996年,主演电视剧《康熙微服私访》,夺得中国电视金鹰节最佳男演员奖。2000

年凭借电影《一声叹息》,荣获第24届开罗国际电影节最佳男主角大奖。2013年参演电影《一九四二》,获得第29届中国电影金鸡奖最佳男主角奖。

张国立希望通过这部剧去形成一定的示范效应。《老家伙》有一个重要的议题,就是人应该如何老去。有一个词叫做“从心所欲不逾矩”,我认为放在老年人身上也是通用的,不要觉得自己老了就可以破罐子破摔,还是要有一定的规矩意识。剧中其实也观照到这个话题了,所以我觉得该剧有一定的教育意义。”

老年人到底应该保持怎样的心态?张国立讲述了自己的认知:“就是不受年龄限制,勇敢活出自我。”

作为主创之一,他希望传递出一个朴素愿景——不论年岁几何,都可以重新追梦,重新开始。 杨文杰/文

戏迷俱乐部

河北梆子《蝴蝶杯·前部》将演出

6月14日晚7时30分,河北省河北梆子剧院在河北梆子剧场演出河北梆子《蝴蝶杯·前部》。

剧情介绍:总督卢林之子卢世宽,打死渔人胡彦。田玉川路见不平,打死卢世宽。卢林命人捉拿田玉川,田玉川得

胡彦之女胡凤莲相救,二人结婚,玉川以“蝴蝶杯”赠与凤莲。胡凤莲持杯至县衙告状,翁媳相认,并至帅府与卢林辨理。布政司董文收凤莲为义女。因卢林奉旨出征,官司暂结。

佳佳/文

精彩推荐

《看不见影子的少年》开播

6月6日,由北京爱奇艺科技有限公司出品,周全执导,周丁、伍大周编剧的原创替身亲情犯罪剧《看不见影子的少年》在爱奇艺独播。该剧由张颂文、荣梓杉、成泰燊、陈雨锶、李健领衔主演。

剧集故事设定在上世纪90年代的一个雷电交加的夜晚,在照阳小城里,有3个少年神秘失踪。417案的重案刑警王士涂(张颂文饰)3年来一直追查3位失踪少年的下落。3年后,一个叫小七(荣梓杉饰)的孩子突然被金家认亲,以“边杰”的身份回归家庭,但什么都不知道的他要如何守住新身份?同时,一系列真相也开始逐一揭晓。 晓梦/文

《藏海传》杀青

6月2日,电视剧《藏海传》全阵容官宣并发布角色海报,肖战饰演藏海,张婧仪饰香暗茶,黄觉饰庄芦隐,周奇饰庄之行。该剧由郑晓龙担任总导演,曹译文执导。

其他参演《藏海传》的演员包括特邀主演钟汉良饰演副将,特别出演乔振宇、田小洁、沙宝亮、张铎、白冰、赵子琪等,特邀出演陈妍希、张国强,友情出演余男。目前,该剧已杀青。剧中,大雍国钦天监正副之子稚奴身负血海深仇,后化名藏海回到京城,凭借正直、智慧、坚韧、努力,以及习得的营造技艺和纵横之术,一路智博奸佞,终于沉冤得雪。 王目雨/文

世界田联计划推出全新赛事

世界田联日前宣布,计划于2026年开始举办一项全新的全球性赛事——世界田径终极冠军赛,每两年举行一届。

据介绍,首届世界田径终极冠军赛计划于2026年9月11日至13日在匈牙利布达佩斯举行,预计将有约400名运动员参赛。该赛事设置短跑、中长

跑、接力、跳跃、投掷等场内田径项目。其中竞赛项目只进行半决赛和决赛两个轮次,田赛项目直接进行决赛。每个项目有8到16名运动员参赛,参赛选手将云集奥运冠军、世锦赛冠军、钻石联赛冠军以及其他世界排名靠前的运动员。 新华/文

中国U19男足战胜越南U19男足

2024CFA中国之队渭南国际足球邀请赛6月4日开赛,中国U19男足首战1:0战胜越南U19男足。

本次赛事的参赛球队有中国、韩国、乌兹别克斯坦、越南4个国家的U19国家男子足球队。

当天比赛,中国队在第10分钟取得领先,王钰栋在禁区外轰出一记精

彩的“贴地斩”,远射破门。进球后的中国队攻势不减,频繁利用速度优势向越南队防线发起冲击,对手则多次利用定位球的机会给中国队制造威胁,最终中国队将1:0的比分保持至终场。

另一场比赛中,韩国U19男足1:1战平乌兹别克斯坦U19男足。

张晨俊 林胜概/文

中国男女花剑项目奥运阵容出炉

2024年全国击剑冠军赛分站赛(第二站)近日在广东清远拉开战幕。经过激烈争夺,江苏选手王雨婷、福建选手焦恩祺分别入选巴黎奥运会中国女子花剑团体赛正选和P卡替补名单,代表上海出战的吴斌成为巴黎奥运会中国男子花剑团体赛P卡替补选手。

按照此前中国击剑协会公布的选拔办法,女子花剑项目上,陈情缘、黄芊芊直接入围奥运阵容;男子花剑项目上,莫梓维、陈海威、许杰入选奥运正选阵容。部分运动员因为数据指标相近,无法最终确定,因此,在本站冠

军赛上特别设置了未定席位选拔赛,3名选手石明、王雨婷、焦恩祺竞争女子花剑正选运动员1人及P卡替补运动员席位,吴斌与曾昭然竞争1个男子花剑P卡替补运动员席位。

此前,中国男女花剑均顺利拿到巴黎奥运会团体参赛资格,按照规则,团体赛正选名单3人还可带入个人赛参赛席位。

至此,中国花剑队巴黎奥运会参赛阵容全部出炉,男花为莫梓维、陈海威、许杰、吴斌(P卡);女花为陈情缘、黄芊芊、王雨婷、焦恩祺(P卡)。

王向娜/文



林正 任明作